



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

22 12 2020 г. № 1.10/3690

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 17 декабря 2020 года № 1538-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу обеспечения жилыми помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет после 1 января 2005 года».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

 Э.В. Шандалович



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания
Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства
Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу обеспечения жилыми
помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов,
нуждающихся в улучшении жилищных условий,
вставших на учет после 1 января 2005 года

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу обеспечения жилыми помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет после 1 января 2005 года.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

г. Петрозаводск
17 декабря 2020 года
№ 1538-VI ЗС



Э.В. Шандалович

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Голиковой Т.А. по вопросу обеспечения жилыми помещениями инвалидов
и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении
жилищных условий, вставших на учет после 1 января 2005 года

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В адрес Законодательного Собрания Республики Карелия поступают обращения общественных организаций, граждан, являющихся инвалидами, а также семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по вопросам обеспечения жильем.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» обеспечение жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 года, осуществляется за счет средств федерального бюджета.

При этом инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет после 1 января 2005 года, обеспечиваются жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации на общих основаниях. В свою очередь жилищное законодательство, в соответствии с которым после 1 января 2005 года осуществляется обеспечение инвалидов жильем, не содержит указаний на публично-правовое образование, которому принадлежит расходное обязательство по приобретению такого жилья, что затрудняет возможность реализации прав инвалидов, вынужденных обращаться в суд за их защитой.

Обозначенный вопрос, требующий законодательного правового регулирования, в настоящее время разрешается судебными органами на основе индивидуального правоприменения, а сложившаяся судебная практика сформировала противоречивые подходы.

Так, судебная коллегия по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации установила следующую правовую позицию: действующее законодательство не содержит порядка финансирования полномочий, направленных на обеспечение жилыми помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет после 1 января 2005 года, однако указанное обстоятельство не может служить основанием к отказу в выполнении государством взятых на себя публично-правовых обязательств. Конституционным Судом Российской Федерации выражена правовая позиция о том, что абзац 3 статьи 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части обеспечения инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, жильем (после 1 января 2005 года) закрепляет только особенности реализации их жилищных прав и не возлагает какие-либо дополнительные обязанности на органы местного самоуправления.

При этом органы местного самоуправления после совершения действий по обеспечению жильем указанной категории граждан обращаются за взысканием своих расходов в суды с исковыми требованиями к субъектам Российской Федерации.

Таким образом, расходование средств бюджетной системы на указанные цели осуществляется в рамках исполнения судебных решений как органами местного самоуправления, так и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, что не соответствует подходам бюджетного законодательства в части планирования и исполнения бюджетов бюджетной системы и увеличивает показатель объема расходов средств бюджетов на исполнение решений о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Необходимость урегулирования рассматриваемого вопроса возникла не только в Республике Карелия, но и в ряде других субъектов Российской Федерации.

Учитывая сложившуюся правовую ситуацию и важность надлежащей реализации государственной политики в области социальной защиты инва-

лидов в Российской Федерации, считаем необходимым определение единого правового подхода в вопросах обеспечения жилищных прав инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учет после 1 января 2005 года, и устранение необоснованной дифференциации мер поддержки граждан, отнесенных к одной категории.

На основании изложенного, в целях соблюдения и защиты жилищных прав инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть вопрос о внесении изменений в Федеральный закон от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части определения порядка финансирования полномочий, направленных на реализацию мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями инвалидов, и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет после 1 января 2005 года, для устранения существующего в указанной сфере пробела правового регулирования.